

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

АНОНС

Един в трёх лицах



Александр Фёдорович Александров представляет «Гаранть» на каждой районной ярмарке

Сельскохозяйственное производство, как, впрочем, и все другие отрасли, как говорилось в советские времена, народного хозяйства, подвергаются кадровой интенсификации.

Вот и Александр Фёдорович Александров в СПССК «Гаранть» един в трёх лицах. Он и водитель, и экспедитор, и продавец.

Многие жители Казанского района, не ведая, порой, как зовут и величают этого улыбочивого и приветливого человека, хорошо знают его в лицо.

Водитель, экспедитор и продавец Александр Фёдорович Александров представляет СПССК «Гаранть» на традиционных районных сельскохозяйственных ярмарках.

Мясная автолавка «Гаранта» собирает у своего мобильного прилавка массу покупателей. Привлекает, конечно же, товар. Мясо не рубится на куски. Не увидишь здесь мясника с громадным топором в руках. Туши животных порезаны на куски и кусочки специальной пилой. Мясо – на любой вкус. Хочешь грудинку – продадут тебе желаемый срез, пожелаешь окороковую часть – пожалуйста. И говядиной фасованной торгует «Гаранть», и свининой.

Но и талант продавца следует учитывать. Им в полной мере обладает Александр Фёдорович Алек-

сандров. Он и товар умеет правильно выложить на прилавке, и совет нужный даст. Не улыбайся, дорогой читатель. Мясо по-всякому приготовить можно. Но не всякий кусок жуётся с аппетитом. Бывает, хозяйка обдаст кипятком кусок свинины, а потом варит её в кастрюле без приправ и неопределённое время. На голодный желудок это мясо, конечно же, жуётся, но нет радости от такой еды.

А вот если свининку потомить в печи или, на худой конец, в газовой или электрической духовке, то даже свиной жир обратится в хрустящую золотистую корочку.

Вот такие истории можно услышать из уст продавца «Гаранта» Александра Фёдоровича Александрова. Да разве после таких «разъяснений» сумеешь ты отойти от прилавка с пустыми руками, вернее сказать, с пустой сумкой?!

СПССК «Гаранть» расширяет своё производство, хотя процесс этот трудный. Поддерживает, помогает развиваться предприятию региональный бюджет. Но всё это было бы делом напрасным, если бы не работали на сельскохозяйственном предприятии такие талантливые и усердные люди, каким и является герой моего рассказа Александр Фёдорович Александров – экспедитор, водитель, продавец и просто очень душевный человек.

Текст и фото Олега ДРЕБЕЗГОВА

Всероссийский конкурс

Федеральное агентство по делам молодёжи объявляет о старте Всероссийского конкурса «В ритме жизни». Организаторы ставят перед собой цель: повысить уровень знаний о способах профилактики распространения ВИЧ-инфекции в молодёжной среде, создать базу визуального материала в соответствии с конкурсной тематикой и способствовать снижению уровня дискриминации по отношению к ВИЧ-инфицированным людям.

Работы, заявленные на участие в конкурсе, принимаются в виде плакатов и видеороликов в следующих номинациях:

– «Цена вопроса». В данной теме авторами работ должны быть отражены результаты рискованного поведения в мире, где существует ВИЧ-инфекция и другие инфекции, передающиеся половым путём;

– «Будь человеком». Здесь необходимо рассказать о проблемах, с которыми сталкиваются молодые люди, живущие с диагнозом «ВИЧ-положительный». Содержание работы должно способствовать снижению дискриминации людей, имеющих ВИЧ, и их близких;

– «Знать, чтобы жить». В этой теме необходимо раскрыть основные факты о ВИЧ и способах защиты от инфекции.

Для участия в конкурсе необходимо до 1 декабря 2015 года загрузить файл с конкурсными материалами и заявкой на русскоязычный файлообменник (Яндекс.диск или Облако@mail.ru) и отправить ссылку на скачивание по электронной почте на адрес eeacaac.video@gmail.com с указанием темы письма: «В ритме жизни». Можно также обратиться в Казанский центр развития детей лично или по телефону 4-12-03.

Соб. инф.

Состязания семейных команд

Районный конкурс семейных команд «Мама, папа, я – спортивная семья» состоится на стадионе «Юность» в субботу, 21 ноября, начало в 10 часов. В программе: конкурсы, шуточные состязания, весёлые эстафеты. Хочется надеяться, что болельщики поддержат своих односельчан и знакомых, помогут им победить.

Соб. инф.

Стать мастером педагогического труда

Областной конкурс «Мастер педагогического труда по внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы» пройдёт в Тюмени 24 – 28 ноября. Ежегодно в мероприятии принимают участие лучшие тренеры, воспитатели и учителя физической культуры Тюменской области. Участие в конкурсе – уникальная возможность перенять чужой опыт работы и поделиться своим, поучиться у лучших педагогов института физической культуры ТюмГУ и получить советы по дальнейшей самореализации в профессии от квалифицированных специалистов. Победители областного этапа будут защищать честь Тюменской области на всероссийском этапе конкурса.

Напомним, что «Мастер педагогического труда...» – единственный в России очный конкурс для педагогов в сфере детско-юношеского спорта. Организаторами его выступают: департамент по спорту и молодёжной политике Тюменской области, департамент образования и науки Тюменской области, тюменская ОСДЮСШОР.

Как подать заявку – смотри на сайте metod-osdushor@mail.ru
Список необходимых документов и положение конкурса: www.osdusshor.ru

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Названы районы-победители

Переходящее знамя губернатора Тюменской области по итогам соревнования за наивысшие показатели работы получил Исетский район, вышедший победителем среди муниципальных образований первой сельскохозяйственной зоны.

На торжественной церемонии награждения В.В. Якушев вручил главе администрации Исетского района диплом первой степени и денежную премию в размере 1 млн. 200 тыс. рублей. Второе место – у Заводоуковского городского округа (900 тыс. рублей), третье – у Ярковского муниципального района (700 тыс. рублей). Во второй сельскохозяйственной зоне победу одержал Голышмановский район. Второе и третье места заняли Нижнетавдинский и Ишимский районы.

В третьей сельскохозяйственной зоне отличились Аромашевский, Абатский и Юргинский районы.

Подведены итоги соревнования

11 ноября в городе Тюмени состоялось награждение победителей ежегодного соревнования среди предприятий АПК. Среди предприятий рыболовной специализации первое место заняло ЗАО «Казанская рыба». Среди сельскохозяйственных потребительских кооперативов первой сельскохозяйственной зоны второе место присуждено заготовительному кооперативу «Перспектива».

В номинации «Энергоэффективное сельскохозяйственное предприятие» первое место и не первый год занимает ЗАО «Агрокомплекс «Маяк».

Среди победителей – наши земляки: А. Кайп (ООО «Сельхозинтеграция»), А. Каргаполов (ООО «Сельхозинтеграция»), В. Гаврилов (ЗАО «Казанская рыба»), Б. Ережепов (ЗАО «Агрокомплекс «Маяк»).

Карантин в деревне Баландина

С 3 ноября текущего года по 11 января следующего года на территории деревни Баландина установлены ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству животных. В октябре енотовидная собака зашла в один из дворов и набросилась на домашнего пса. В схватке дворняга задушил дикого животного. По результатам анализов установлен диагноз: «бешенство». Специалистами Казанской районной станции по борьбе с болезнями животных проведена вакцинация кошек и собак, а также других домашних животных. Подобный случай в деревне Баландина в нынешнем году пятый. Бешенство было зарегистрировано и в других населённых пунктах. К примеру, в деревне Сладчанка и посёлке Новоселенёво мероприятия по карантину уже сняты. В двух случаях диагноз «бешенство» не подтвердился.

Выставка национальных костюмов

Первого ноября в Казанском краеведческом музее имени В.С. Аржиловского открылась выставка «Сибирь многонациональная», которая продлится до 28 ноября. На ней представлены подлинные образцы праздничной и бытовой одежды представителей разных национальностей. Здесь есть как костюмы, так и отдельные элементы одежды. Имеются головные уборы народов, проживающих в Сибири.

Народная одежда несёт в себе многовековые обычаи регионов. Традиции, касающиеся национального костюма, передавались из поколения в поколение. Выставку сотрудники музея сопровождают экскурсией. В настоящее время иметь национальный костюм в своём гардеробе, оказывается, очень модно. Ну, если уж не целиком костюм, то просто одежду с национальными мотивами и элементами.

Производство молока снизилось

Из-за ликвидации молочного скотоводства в ООО «Сельхозинтеграция», ООО «Мичуринская свиноводческая компания» и ООО «Большеченчерское» в Казанском районе произошло значительное снижение валового производства молока. К примеру, за десять месяцев прошлого года было произведено 21539 тонн этой продукции. В нынешнем – 17759. Надой молока от одной фуражной коровы в текущем году в среднем составил 4266 килограммов.

Кормов запасено достаточно, животных кормят по зимнему рациону. Для каждой возрастной группы – свой рацион, зависящий от физиологического состояния животного и от его продуктивности. Нельзя сбрасывать со счетов и человеческий фактор. Добросовестное отношение к работе – залог успеха.

Информации подготовила
Олеся РУФ

Территория здорового образа жизни

Все знают о необходимости ведения здорового образа жизни, о том, что человек, употребляющий алкоголь и наркотики, лишает себя не только здоровья, но и доверия близких людей, радостей окружающего мира, карьеры и других приятных моментов жизни.

В октябре по всей области прошёл профилактический марафон «Тюменская область – территория здорового образа жизни!» К этому мероприятию подключились и волонтеры Казанского района. Они провели социологический опрос среди населения на предмет употребления алкоголя и психоактивных веществ, а также акцию по пропаганде здорового образа жизни. Опрошены были 804 человека. Это 3,7 % от общего количества жителей Казанского района, из них 31% – в возрасте 14 – 17 лет, 12% – в возрасте 18 – 25 лет, 43% – в возрасте 26 – 35 лет, 14% – в возрасте старше 35 лет. Опрос проводился как в образовательных учреждениях, так и в местах массового пребывания людей. Принять участие в опросе можно было тремя способами: ответив на вопросы интервьюера, оставив ответы на бумажном носителе или заполнив анкету в Интернет-сети.

89 % респондентов знают, что под влиянием алкоголя клетки головного мозга отмирают, а в результате регулярного употребления алкоголя появляются болезни сердечно-сосудистой системы. 18% опрошенных признались, что



Школьники активно обсуждают выполнение задания рисуночного теста «Праздник»

не знали о том, что любое употребление алкоголя обезвоживает кожу из-за усиленной работы печени и почек. О том, что употребление алкоголя провоцирует болезни печени, приводящие даже к летальному исходу, знал 91 % опрошенных.

Большинство респондентов (71%) согласилось, что употребление алкоголя вредно для организма в любом возрасте и будет лучше совсем от него отказаться. 18% заметили, что с 21 года употребление спиртных напитков допустимо, 9% опрошенных снизили возрастной порог до 18 лет. В меньшинстве (2%) оказались те, кто считает, что с 16 лет употребление алкоголя возможно.

На вопрос: «Какие факторы могут повлиять на формирование подросткового алкоголизма?» – 41% респондентов ответили, что отсутствие системной занятости и свободное времяпрепровождение. 27% считают, что сильно влияет социальное окружение (употребляющая компания, друзья семьи и др.), 26% согласились с тем, что это наследственный фактор (алкоголизм близких родственников), 6% думают, что в любом случае не должно быть потери контроля над количеством выпитого.

С 1 сентября 2015 года в Тюменской области введены дополнительные меры по ограничению продажи алкоголя, в том числе запрет на продажу алкоголя после

21 часа. Об этом знают 85% респондентов.

Хотелось бы отметить, что ответы участников были достаточно честными и искренними. Сведения, которые получили волонтеры при анкетировании, можно считать близкими к достоверным. Результаты проведенного опроса имеют большое практическое значение для построения последующей профилактической работы волонтерских отрядов, ведь анализ анкет показал, что алкоголизм – это социальная проблема, которую нужно решать.

В октябре волонтеры района провели флеш-мобы для населения, приуроченные к областному Дню здоровья, создав всем позитивное настроение. А специалисты системы профилактики проводили информационно-разъяснительные мероприятия в образовательных учреждениях района с несовершеннолетними и родителями.

В рамках акции проводился областной конкурс инфографики (графический способ подачи информации) с целью стимулирования творческой активности подростков и молодежи, формирования общественного сознания и гражданской позиции в вопросах профилактики употребления алкоголя.

В конкурсе приняли участие два волонтерских отряда Казанского района: «Факел» из Афонькинской школы и «Молодежка» из Казанского центра развития детей. Подростки оформили творческие работы по пропаганде здорового образа жизни, используя фотографии и различные графические программы.

Г. ЖУНУБАЕВА,
специалист по работе с молодежью Казанского ЦРД
Фото из архива центра развития детей

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Нужно ли получать разрешение на строительство?

С принятием закона «О дачной амнистии» многие граждане получили возможность оформить свои индивидуальные жилые дома в упрощенном порядке, не предьявляя при этом разрешения на строительство, а во многих случаях и вовсе избегая процедуры его получения. О том, для чего нужен такой документ и чем грозит его отсутствие, – данная статья.

30 июня 2006 года был принят Федеральный закон № 93-ФЗ, получивший широкую известность как закон «О дачной амнистии». Новые правила коснулись объектов, возводимых на земельных участках для индивидуального жилищного строительства и личного подсобного хозяйства. Для регистрации права собственности на такие строения с учетом документов, указанных в законе № 122-ФЗ о регистрации, гражданину необходимо было предоставить кадастровый паспорт, а также правоустанавливающий документ на земельный участок.

В данный перечень не было включено требование о предоставлении разрешения на строительство индивидуального жилого дома, что позволило многим оформить право собственности, не предьявляя его в регистрирующие органы. Принятые нововведения значительно упростили процедуру государственной регистрации прав, но вместе с тем стали причиной для отказа граждан в получении указанного документа.

Как следует из положений Градостроительного кодекса, разрешение на строительство представляет собой документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка и дающий право осуществлять строительство.

На сегодня требование об обязательном получении разрешения в случае возведения индивидуаль-

ного жилого дома содержится в п. 9 ст. 51 Градостроительного кодекса. При этом для получения указанного документа застройщику необходимо предоставить в уполномоченный орган правоустанавливающий документ на земельный участок, градостроительный план земельного участка, схему планировочной организации земельного участка с обозначением места размещения объекта индивидуального жилищного строительства.

Как следует из закона «О дачной амнистии», в контексте рассматриваемого вопроса, он не содержал каких-либо положений, отменяющих обязательные требования градостроительного законодательства о получении разрешения на строительство таких объектов.

Очевидно, что принятие указанного закона имело цель не отменить порядок получения разрешения при строительстве новых объектов, но упростить регистрацию уже возведенных жилых домов, зачастую построенных без каких-либо документов и согласований. Данная мера, безусловно, сыграла свою роль в решении жилищного вопроса многих семей, за что заслуженно получила в народе статус «дачной амнистии».

Как было отмечено ранее, благие намерения законодателя имели побочный эффект, результатом чего стал массовый отказ граждан от получения разрешения на строительство индивидуальных жилых домов. Вместе с тем выявился и ряд других проблем, связанных со строительством многоквартирных жилых домов на земельных участках, предназначенных для индивидуальной жилой застройки.

Так можно ли на самом деле построить дом при отсутствии разрешения? Едва ли. Кроме того, что строительство подобных объектов без разрешения само по себе является административным право-

нарушением, предусмотренным ст. 9.5 КоАП, оно также несёт признак самовольной постройки, что в свою очередь создаёт предпосылки для сноса такого объекта.

С этим требованием может обратиться любое лицо, неравнодушное к вашей стройке, и причиной тому могут быть неаккуратно выложенные строительные материалы или шумные рабочие, нарушающие общественный покой. В конечном итоге о самовольной постройке может заявить «добрый» сосед, если вы однажды поставите свою машину на его газон.

Риски сноса самовольной постройки, казались бы, несущественны, если бы они не имели своего основания. Как справедливо указал Верховный суд, одно лишь отсутствие разрешения на строительство не может быть признано существенным нарушением градостроительных норм и правил, влекущим снос объекта, но вместе с тем оно остаётся квалифицирующим признаком самовольной постройки.

Для многих сегодня создание собственного дома является давней мечтой, к которой люди стремятся всю жизнь. Такая идея зачастую требует огромных материальных, временных и моральных усилий. При таких обстоятельствах получение разрешения на строительство является одним из обязательных этапов, исключающих возникновение неприятных последствий.

Кроме того, со вступлением в действие с 1 марта текущего года новой редакции Земельного кодекса РФ установлены особенности заключения нового договора аренды земельного участка с арендатором земельного участка без проведения торгов по истечении срока действия ранее заключенного договора аренды. При этом данное право не носит преимущественного характера. Случаи, при которых допускается заключение нового договора арен-

ды без проведения торгов, урегулированы п. 3 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, а условия реализации такого права – п. 4 данной статьи. При отсутствии вышеперечисленных условий арендатор земельного участка лишается права на заключение нового договора аренды без проведения торгов, в связи с чем земельный участок, являющийся предметом такого договора аренды, может быть предоставлен данному лицу по истечении срока действия договора аренды только на торгах, проводимых в форме аукциона (п. 1 ст. 39.6 ЗК РФ). Однако согласно п. 2 ст. 621 Гражданского кодекса РФ, если арендатор продолжает пользоваться имуществом после истечения срока договора при отсутствии возражений со стороны арендодателя, договор считается возобновленным на тех же условиях на неопределенный срок. Данное правило в полной мере распространяется на договоры аренды земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, поскольку Гражданский кодекс РФ не предусматривает возможность установления исключений из данного правила в соответствии с иными федеральными законами.

Таким образом, заключить новый договор аренды земельного участка после истечения срока действия старого для индивидуального жилищного строительства стало возможным только при соблюдении арендатором трёх основных условий: отсутствия задолженности по арендной плате, начала освоения земельного участка, наличия заявления о заключении нового договора, написанного заблаговременно, до истечения срока действия предыдущего договора.

Е. БРЕЗГИН,
начальник отдела архитектуры и градостроительства районной администрации

Хроники 1945 года



Им страна говорит спасибо

Врач Фёдорова

24 года стоит на страже здоровья трудящихся врач т. Фёдорова Мария Александровна, из них она работает 8 лет в Казанском районе. Все, кому пришлось побывать у Марии Александровны, отзываются о ней как о заботливом, внимательном и знающем своё дело товарище.

Конюх т. Тимашкова

3 года работает конюхом в колхозе «1 мая» Тимашкова Евдокия, и не было случая, чтобы она нечестно, халатно отнеслась к своим обязанностям. За 3 года работы т. Тимашкова не имеет ни одного случая падежа лошадей и молодняка. На конюшне у неё всегда образцовый порядок.

Лобогрейщик т. Дроздецкий

В период уборки урожая Кирилл Ильич Дроздецкий из колхоза «Яркий луч» работал на лобогрейке. На этой простой машине он выкашивал больше, чем некоторые комбайнёры на комбайне. Кирилл Васильевич ежедневно выполнял норму более, чем на 100 проц., выкашивая по 4 га в среднем.

Лучший комбайнёр МТС

Упорным трудом завоевал звание лучшего комбайнёра Копотилловской МТС коммунист т. Яковлев И.И. Работая на комбайне «Сталинец», он выжал 500 га вместо нормы 200 га, выполнив план на 250 проц.

Белов Ф. и Лукашов М.

День и ночь работал Белов Ф. из колхоза «Красное знамя» (Смирново) на конной молотилке, отдыхая по 2 – 3 часа сутки. Он знает, что стране нужен хлеб, и молотил его по-стахановски. Тов. Белов на конной молотилке обмолотил более 200 га хлеба. До уборочной он работал на сенокоске и также нормы перевыполнил.

В этом же колхозе на ремонте животноводческих помещений работал престарелый колхозник т. Лукашов Мирон Антонович. Ему бы на печке лежать и отдыхать, но он знает, что в колхозе нужны работники, и он стал ремонтировать животноводческие помещения. Благодаря его труду и заботам скотный двор в колхозе перебран заново, отремонтирован телятник и т.д. Под руководством Лукашова хорошо работали демобилизованные т.т. Губанов и Смирнов.

Т. Голубева

Голубева Вера Яковлевна за свою трудовую жизнь много переделала в колхозе им. Куйбышева (Н-Георгиевка). Она работала в полеводстве, она и за скотом ухаживала, она и молотила. Сейчас (как лучшей колхознице) правление колхоза поручило ей охранять колхозные склады. Колхозники знают, что т. Голубева – самый надёжный и честный сторож.

Лучшие чабаны колхоза

Чабаны колхоза им. Ворошилова т.т. Украинцева В. и Сафронова, честно относясь к своей работе, полностью сохранили всё стадо овец и приплод. Тов. Украинцева при плане 110 овец вырастила и сохранила 148, за что получила в порядке дополнительной оплаты 19 ягнят. Т. Сафронова при плане 108 овец вырастила и сохранила 136. За свой честный труд она получила 14 ягнят.

Белов, пред. колхоза

Материалы взяты из газеты «Колхозное знамя» за 1945 год, № 37 за 8 ноября.

К печати подготовила Светлана ЗВОРЫГИНА

Водят за нос «Золотые ручки»

Прямо скажем, не очень удачное название выбрала для себя торгово-производственная компания, о которой пойдёт речь ниже.

Жила в Одессе мошенница и аферистка Сонька-Золотая ручка. Она ловко обманывала доверчивых людей, грабя их нещадно.

Сотрудники ТПК «Золотые ручки» не грабят народ, работают в поте лица своего, но иногда водят своих клиентов за нос.

Головной офис этого предприятия находится в городе Тюмени, а в селе Казанском имеется филиал фирмы. Сотрудники «золотых ручек» принимают заказы у бесценных своих клиентов на пластиковые окна, двери, жалюзи, рулонные шторы, защитные рольставни. На своём сайте в Интернете торгово-производственная компания гарантирует заказчикам высокое качество конструкций, доступные цены, а также минимальные сроки изготовления. То есть на сайте есть всё, что может привлечь внимание клиентов. К качеству окон у заказчиков, действительно, нет претензий. Гражданин из Казанского района «Золотые ручки» просто водят за нос. Вот пример. Жительница Дубынского сельского поселения не один месяц копила деньги для того чтобы заменить старые, гнилые окна на хваленые, современные и качественные пластиковые. Собрав все свои сбережения, нацеленные на нужное



дело, сделала заказ в филиале той самой престижной компании (так, во всяком случае, ей казалось на тот момент). Её заказ с удовольствием приняли. Вначале всё пошло хорошо. Ехать далеко не пришлось, так

как филиал компании находится в одном из крупных магазинов районного центра, да и расценки приятно удивили клиентку. Согласно условиям договора, предоплата должна быть стопроцентной. 21 августа за

три окна женщина добросовестно уплатила 29 тысяч 600 рублей. Работа, как говорится, закипела. Сотрудники данной фирмы пластиковые окна установили ещё в августе нынешнего года, а вот про монтаж подоконников и откосов, видимо, забыли. Хотя в договоре указывается, что на установку окон отводится ровно десять дней. Прошло уже почти три месяца, а работа до конца так и не проведена. Как выяснилось, обманутых сотрудниками этой компании, так сказать, «оконых» клиентов в Казанском районе немало.

На звонки разочарованных заказчиков сотрудники фирмы не отвечают, а в филиале торгово-производственной компании их «кормят завтраками». Отчаявшись окончательно, одна из потерпевших клиенток «Золотых ручек» обратилась за помощью в редакцию газеты «Наша жизнь». Обозреватели районки попытались выяснить, по какой причине обслуживающая компания не выполнила полностью оплаченный заказ клиента. Кое-как дозвонившись до представителя данной фирмы, мы вновь услышали обещания, которые снова оказались пустыми. На последующие наши звонки ответа не было. Может быть, эта статья станет уроком для некоторых граждан. Возможно, люди будут более осторожны при выборе обслуживающей компании.

Обманутые жители района намерены отстаивать свои права в суде. Церемония обещает быть долгой, но мы будем следить за тем, как развиваются события в этой истории.

Олеся МАКСИМОВА
Фото автора

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Для развития детей

Проблемы выявления и развития одаренных детей обсуждали 11 ноября в департаменте образования и науки Тюменской области.

Круглый стол собрал очень представительных экспертов, среди которых были Уполномоченный по правам ребенка в Тюменской области Андрей Степанов, академик РАО, почетный гражданин г. Тюмени Геннадий Куцев, заслуженный учитель РФ Лидия Русакова, ректор Тюменского государственного института развития регионального образования Ольга Ройтблат.

В ходе дискуссии по выступлениям докладчиков были сформулированы следующие предложения:

1. Провести консультации с законодательной властью Тюменской области по вопросу возможности закрепления понятия «одаренный ребенок» в нормативных документах Тюменской области.

2. Разработать комплексную региональную программу по выявлению и развитию одаренных детей Тюменской области, направленную на сохранение интеллектуального, творческого и социального потенциала в регионе через формирование системы «Школа – ВУЗ – предприятие».

3. Провести мониторинг ситуации в сфере эффективности мероприятий по поддержке и развитию одаренных детей.

4. Провести общественные обсуждения по вопросу сохранения интеллектуального, творческого и социального потенциала.

5. Широкое освещение в СМИ положительных педагогических практик по работе с одаренными детьми.

Соб. инф.

КТО В КЛУБЕ ХОЗЯИН?

Человек красит место

Одиннадцатого ноября моей маме исполнилось 80 лет. Эту статью я посвящаю ей.

Всем известно, что не место красит человека, а человек место. В подтверждение этого высказывания хочу рассказать об одном таком человеке – простой русской женщине.

Далёкий 1955 год. В Баландинском сельском клубе один за другим менялись заведующие. Ну не везло деревне, и всё тут. Тогдашний председатель колхоза имени Чапаева Александр Данилович Упоров приехал домой к молодой красивой женщине, матери троих маленьких детей, чтобы уговорить её принять деревенский клуб. «Смогу ли я?» – засомневалась она. «Сможешь», – ответил он. На другой день она приехала в Ильинский сельский совет, где заведующий районным отделом культуры Владимир Тихонович Головачев поговорил с ней и принял её на работу.

Так моя мама Брезгина Зоя Петровна в 20 лет стала заведующей клубом деревни Баландина. Мама вспоминает, что в клубе тогда был полный развал, требовался срочный ремонт здания. Вместе с секретарём комсомольской организации Любой Колмогоровой они с энтузиазмом принялись за работу. Сначала размуrowали в стене два окна с видом на берег реки Ишим, чтобы в клубе было светлее, сами вставляли косяки, рамы, замазывали щели. Потом устанавливали перегородки, чтобы выделить места для библиотеки и гримировочной. Местные молодые парни и девчата подключились к стройке, работа закипела, и вскоре в здании запахло живым.

Позднее к клубу сделали пристрой, где разместили зрительный зал, построили кинобудку. Кирпич для пристроя возили из Казанского, грузили и разгружали кирпич сами: мама, техничка, секретарь комсомольской организации и школьники старших классов, которых мама просила помочь. За несколько дней вывезли до 600 кирпичей, из них сложили четыре печки (по две в фойе и в зале).

Мама с большим уважением вспоминает свою техничку Оковину Марию Михайловну. До работы в клубе она была техничкой в школе, но мама переманила её к себе, в клуб. В её обязанности входила уборка всего помещения и топка печей. Мария Михайловна была человеком ответственным, дошным, старательным, поэтому в клубе всегда было чисто, тепло и уютно. Шустов Юрий Михайлович, директор совхоза, хвалил их за порядок в клубе и ставил баландинцев в пример другим клубным работникам.

Решено было продумать, как организовать досуг населения деревни. Нужны были люди, которые бы смогли это сделать, и мама их находила. Она, несмотря на молодость, оказалась талантливым органи-



Баландинские артисты (слева направо): 1 ряд - Брезгина Зоя, Яркова Сталина, 2 ряд - Карпуцын Митя, Сазонов Коля, Дмитриев Гена, учительница (фамилию не помним), Плесовских Гриша

затором, своей неуёмной энергией она заражала школьников, парней и девушек, и они к ней тянулись. Хочется назвать тех, кто вместе с мамой дарил людям радость, хорошее настроение, благодаря кому жила деревня. Со школьной семьи активными участниками художественной самодеятельности были Лёжнева Тамара, Буракова Надя, Измайлова Аня, Карпуцын Аня, Быкова Вера, Пашенко Аля, Пашенко Вера, Пашенко Саша, Велижанских Ваня. Эти ученики 7 – 8 классов с удовольствием ходили вечерами в клуб на репетиции. Они были талантливы – почти все хорошо пели, читали стихи, танцевали, играли сценки, пели частушки. Народ всегда с удовольствием приходил их смотреть. Трудно было организовывать репетиции с доярками. Некоторые мужья не отпускали своих жён вечерами в клуб, чтобы они могли готовить концерт к очередному празднику, поэтому маме приходилось идти прямо на ферму и там между дойками проводить репетиции.

А им, молодым, имеющим малых детей, так хотелось петь, показать себя на сцене, да и просто порадовать своих односельчан. Литвинова Валентина, Захваткина Нина, Копотилова Валентина, Литвинова Елизавета, Кошелева Раиса, Лопухина Анна, Ефимова Зоя – вот наши певуньи, их сильные и чистые голоса звучали не только со сцены. Доярки пели и тогда, когда ехали с дойки домой.

Не отставали от женщин и мужчины. Они были такие весёлые и талантливые! Ефимов Виктор исполнял свои куплеты так, что зрители «катались» со смеху. «Туфли новые купил, 35 я заплатил, перепрыгнул через лужу, пальцы вылезли наружу» – вот одна из его частушек. У него был хороший голос и манера исполнения песен Бернеса. Зрители надолго запоминали частушки в исполнении Старкова Коли и Копотилова Саши. Эти два красавца разбили не одно девичье сердце. Со сцены их всегда долго не отпускали. Исполнителями главных ролей во всех интермедиях,

сценках и пьесах были Карпуцын Митя, Сазонов Коля, Свяженин Петя, Дмитриев Гена, Новосёлов Саша.

В подготовке концертов активное участие принимали учителя Долгушина Роза Тихоновна, Вайнбандер Эрнст Иванович, библиотекарь Плесовских Лидия Павловна, моя сестра Яркова Сталина Васильевна (каждое лето она приезжала в отпуск из Тулы). Я помню, как перед концертами артисты собирались у нас дома, что-то репетировали, гладили свои костюмы, пили чай, ели то, что приготовила мама, и с неподдельным настроением шли выступать. Им было интересно вместе.

Маме и всем её артистам повезло, что у них был бабайист – это мой отец Александр Дмитриевич Брезгин. Мелодии ко всем песням, частушкам он подбирал на слух. Баландинские артисты часто выступали с концертами в ближайших деревнях – Лебедево, Благодатном, Сладчанке, Афонькино, Викторове, Паленке, Новогергиевке, Копотилово, Ильинке. В деревню ездили на тракторе или на машине, чаще всего с водителем Васей Разиновым. Концерты всегда проходили при полных залах, а зрители награждали наших артистов бурными аплодисментами. Самодеятельные артисты деревни Баландина не раз занимали первые места в районных смотрах, за что поощрялись призами, грамотами, дипломами, а однажды им вручили красивый занавес для сцены.

Сельский клуб в то время действительно был центром культуры, местом активного отдыха населения деревни. Однажды в клубе выступали ленинградские артисты, а позднее певец Кола Бельды. В клубе всегда проводились выборы. А в период посевной, уборочной мама и другие члены агитбригады ездили с концертами на полевые станы. Заведующей клубом вместе с библиотекарем надо было оформить «Красный уголок» на ферме, вагончик у комбайнеров или трактористов, выпустить «Боевой листок», «Молнию», и они всегда выполняли эту работу с удовольствием и в срок. Тогдашние руководители, это председатель сельского совета Иннокентий Алексеевич и Бессонов и начальник районного отдела культуры Мария Петровна Шкурченко, не раз отмечали хорошую работу Баландинского сельского клуба. Так было до 1970 года. Работы хватало. Несмотря на то, что у мамы было пятеро детей, она всегда и везде успевала, успешно справляясь со своими обязанностями. За долгие пятнадцать лет работы в клубе мама не раз награждалась грамотами, премиями, подарками. Наша деревня жила, и, я думаю, не без участия моей мамы.

Т. СВЯЖЕНИНА
с. Ильинка

